

功能性概念炒作消费几多“坑”?

金水区工商质监局、金水区消费者协会共同发布六大“消费警示”

本报讯 近期,金水区工商质监局、金水区消费者协会紧紧围绕2018“3·15国际消费者权益日”的年主题,联合发布多个“消费警示”。

警示内容涉及“功能性内衣”不靠谱、防蚊液“纯天然”“婴孕专用”是噱头、“空调去除甲醛功能纯属忽悠”、“玉石床垫保健功能——信则有不信则无”等。同时,对多数消费者忽略的“家电也有保质期”做出了详细的提示,并根据2018年3月1日正式实施的《水效标识管理办法》,提醒广大消费者认清水效标识,提高品质生活。

记者 张国庆 通讯员 孙大庆

“功能性内衣”不靠谱

每年进入秋冬季,各种打着“功能性”“高科技”的保暖内衣也迎来销售旺季。金水区工商质监局和消费者协会提醒广大消费者:很多内衣的所谓“功能”实际上都只是噱头而已。

金水区工商质监局提醒,市面上畅销的“发热内衣”不如多穿件衣服。所谓的“自己发热”概念完全不符合科学常识,也不符合能量守恒定律的科学原理,都是利用人体自身释放的热量再返还给人,最终达到保暖效果,其效果还不如多穿一件衣服暖和。“抗菌内衣”仅是不易滋生细菌而已。“塑形内衣”只能暂时给你好身材。调整型内衣是对人体特定部位起到牵引或约束作用从而保持或调整人体特定部位形态的内衣,只能暂时改变体型,让人看上去身材更好,一旦脱掉内衣,很快就会打回原形。“美肤内衣”美白保湿不可信。面料纤维中含有牛奶蛋白、氨基酸和维生素的可能性极小,因此可以美白保湿的说法不可信。

防蚊液“纯天然”“婴孕专用”是噱头

驱蚊产品中有效驱蚊成分的来源有两种,一种是植物源,另一种是化学合成,两者都属于农药范畴。金水区工商质监局工作人员表示,目前我国并无专门针对婴儿防蚊液产品的检测标准,且有“不允许使用婴幼儿或孕妇作为实验人员”的强制性规定。所以产品究竟是否适用于婴儿或孕妇并无实验依据,其安全性也不能保证,也基本没有商家能拿出大陆境内“适用于婴儿”的检测报告。



空调去除甲醛功能麻痹消费者

金水区工商质监局经过调查,空调出厂配有的滤网本身无法去除气态污染物,而部分宣称带有去除甲醛功能的空调产品,功能实现以配置去除甲醛模块为主,模块中装有颗粒状物质以去除甲醛。但是,目前空调产品“去除甲醛”技术并不成熟,该功能应

该还停留在宣传阶段,并无实质性效果。

而对于智能空调的自清洁功能,值得注意的是,具备自清洁功能的空调不代表不需要清洁,除空调换热器之外的其他部位,必要时仍需要专业人员进行清洁维护,以保证空调的正常运行。

家电也有“保质期” 超期有危险

“看生产日期、看保质期”这是众多消费者在购买食品时养成的良好习惯。然而,在家用电器消费方面,很多人则抱着“新三年、旧三年、修修补补又三年”的观念。殊不知,超期服役的家电却会给人们的安全、健康带来重大隐患。金水区工商

质监局和消费者协会提醒广大消费者:家电也有“保质期”,绝非“永久牌”。

根据《家用电器安全使用年限细则》规定,家电安全使用参考年限为:彩电8~10年,电冰箱10~16年,电热水器8年,空调8~10年等。

金水区食药监局 联合执法取缔黑作坊

本报讯 近日,金水区食药监局联合金水公安分局、国基路街道办对柳林村北环路处的一家加工豆腐小作坊进行联合执法。现场检查中,联合执法人员发现该豆腐加工点未经许可从事食品生产经营活动,且设备简陋、环境卫生条件差,不具有食品生产和加工条件。执法人员当场对该店生产的30斤成品豆腐及用于生产豆腐的生石膏粉等添加剂予以扣押,并对该店违法生产豆腐的设备工具、210斤半成品豆腐及56袋原料黄豆予以现场查封,责令该店立即停止食品生产经营活动。

此次联合执法行动进一步深化了行刑衔接工作机制,对食品药品领域违法犯罪行为形成震慑力。接下来,金水区食药监局针对该作坊无证经营的违法行为将立案调查,并继续重拳出击,严厉打击各类食品黑作坊,为群众“舌尖上的安全”保驾护航。

记者 张国庆 通讯员 毋秀秀

食药监局南阳路所 整治学校食堂食品安全

本报讯 近日,南阳路食药所对辖区学校托幼机构食堂食品安全开展专项整治活动,时间从3月7日至3月31日。

根据市区要求,从许可管理、信息公开、制度管理、人员管理、环境卫生、原料控制(含食品添加剂)、加工制作过程、设施设备及维护、餐饮具清洗消毒等9个方面加强监管,要求食堂经营者严格执行方案要求,提高食品安全系数。以预防食物中毒为主要目标,督促辖区内学校(含托幼机构)深入开展自查,认真排查食品安全隐患,切实解决食品安全问题,坚决防控食品安全事故。

记者 王翠 通讯员 李芳

金水区“春风行动”大型招聘会系列活动持续到月底 有求职意向的您可别错过

本报讯 春风送暖,万物复苏,咱们也该活动筋骨找一份适合自己的事儿了。为搭建劳务双方对接平台,增进用人单位和求职者面对面交流的机会,满足企业春季用工的迫切需求,近日,金水区人力资源和社会保障局在文化路与东风路交叉口硅谷广场前召开了2018年春风行动大型招聘会。当天的招聘会已经是本月份的第二场了。金水区春风行动大型招聘会系列活动时间为2月20日到3月30日。整个3月份,金水区人社局精心备餐配送了4场大型招聘会,可谓周周有约,是地地道道的“招聘月”。为了吸引更多企业和求职者参与此次招聘会,该局提前预热,通过“金水人才网”、室外电子屏、在召开地点拉宣传条幅、电话通知、在社区醒目位置张贴宣传海报等多种方式,大力宣传本次招聘会。

通过宣传途径的扩大,有效吸引了一大批企业和求职人员参加。

活动当天共有150多家企业前来招聘,提供就业岗位3000余个,提供的岗位涉及多个领域:教育培训、广告设计、物流、销售、管理、IT等,参加招聘会的求职者有4000余人,现场达成就业意向的有400余人。其中,知名度较高的大中型企业包括:丹尼斯大卫城、北京华联、太平洋保险等,同时招聘现场还设有“维权服务”“智汇郑州人才工程”“妇联”等多个咨询服务窗口,为进城务工人员、大中专毕业生及城镇居民提供相关政策咨询及职工维权等问题的解答。值得指出的是,金水区精心筹备的各项招聘会,高中端联动,尤其是“智汇郑州”高端人才招聘也及时跟进,为大郑州建设“广而告之”。随着外来务工人员的回



流,社会上的失业人员及就业困难人员增多,本次“春风行动”招聘会恰似一场及时雨,为缓解节后本地企业出现的“用工荒”及增加劳动力供需双方面对面交流的机会起到了积极作用。

记者 王翠 通讯员 刘蕾 文/图

兴达路街道 趣味活动庆祝妇女节



本报讯 近日,兴达路街道办事处组织全办女职工开展“三八妇女节”趣味活动比赛。活动共分为两人三足、抢凳子、你划我猜、吹乒乓球等运动。现场氛围热烈,职工踊跃参与,全力以赴投入比赛。充分展现出广大女职工的热情、智慧与力量,凭借更加美好的身姿、昂扬的斗志迎接未来的任务与挑战。

记者 鲁慧 通讯员 刘欣雨 文/图